
令和７年３月１０日 

保護者の皆様 

高槻市立芝生幼稚園 

令和６年度 保護者アンケートのご報告 

保護者の皆様には、平素より本園の教育活動や園運営にご理解とご協力を賜り、心より感謝申し上げ

ます。 

さて、令和６年度保護者アンケートにご協力いただきありがとうございました。保護者の皆様の幼稚

園教育に対する思いと共に、一人一人の大切なお子様をお預かりしていることの重要さを改めて感じる

ことができました。今後も幼稚園・家庭・地域が連携し、幼稚園教育の充実に努めて参りたいと思って

おります。つきましては、教育アンケートご協力のお礼と報告をさせていただきます。 

  

 

【お子様について】  

「幼稚園に行くことが楽しい」「入園後友達とよく遊ぶようになった」では「思う」「ややそう思う」

の肯定的な回答が多く、子どもたちが毎日幼稚園で安心して生活をしてくれていることが、何より

大切なことであると感じております。 

「自分のことを自分でしようとする」「ありがとう・ごめんなさいが言える」「して良いこと・悪い

ことを考えて行動しようとするようになってきた」「約束を守って遊ぼうとすることができる」など

の、社会性の問いの部分では、そう思わないという意見も見受けられました。 

今後も、遊びを通した生活の中で、子ども達が自分で考えて行動できるよう、教師がモデルとな

り、人とのやり取りの基礎を丁寧に伝えていきたいと感じました。 

 

【保護者の方について】 

 全体的に肯定的な回答をいただきました。「子育ては楽しい」「子どもと触れ合う時間を大切にし

ている」の問いからは皆様がお子様を大切に思い日々過ごされていることが伺えます。園でも参観

等の機会に触れ合い遊びや絵本読み聞かせの時間をもつなど、親子の触れ合いを大切に取り組んで

参りたいと思います。 

「挨拶や身の回りのこと、基本的生活習慣」などの問いでは、皆様肯定的な回答で、毎日の積み重

ねが、子どもたちの成長につながると意識されているのだと読み取ることができました。 

「PTＡ活動や保護者会への協力」「幼稚園の行事や教育活動に協力」では、様々な回答が寄せら

れました。活動の取り組み方や参加の仕方に見直しが必要だと感じております。保護者の方同士の

関わりやつながりの場が無理の無いものとなるように、考えていきたいと思います。 

 「預かり保育や延長保育を積極的に利用したい」には、様々な回答が見られ、幼稚園で実施して

いるなかよしタイムは月に１回の利用ですが、長時間保育のニーズが高まっていることを感じると

ともに、ご家庭により様々なニーズの違いがあるということも感じました。 
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【園について】 

「遊びを中心に実体験を大切にした教育活動に取り組んでいる」では、皆様に肯定的な回答をいた

だきました。幼稚園教育の軸となる部分です。日々子ども達の興味関心を探りながら、遊びを通し

た学びを深めていきたいと思います。 

 「学級懇談・個人懇談は有意義である」では、様々な回答となりました。日頃から教育方針や私

たちが大切にしていることはもちろん、子どもたち一人一人の姿を丁寧にお伝えし、皆様に安心し

ていただけるようにしていきたいと思います。また、懇談会の持ち方、内容等の見直しを検討する

必要性を感じました。 

 また、その他どの問いにも肯定的な回答をいただき、ありがとうございます。しかしこれで良し

とするのではなく、今後もより良い園生活が送れるように、教職員一同努めて参ります。今後もご

理解、ご支援よろしくお願いいたします。 

  

  

【本園を選択された理由について】※複数回答可 

「自宅から近い」「地域や小学校等との交流がある」という回答が多く、地域の中にある幼稚園で

あることを改めて感じました。 

 

引き続き、園児一人一人を大切にし、遊びを中心とした実体験を活かした保育に取り組んで参り

ます。また、異年齢児学級の中で、憧れや思いやりの心を育めるよう日々取り組んで参ります。 

 

多数のご意見をありがとうございました。今後の園運営に反映させていただきます。 

 

 

 

☆今年度の幼稚園評議員の皆様に、日頃の子ども達の姿を見て感じたことや、アンケートの

結果等から、ご意見をいただきました。 

評議員の紹介 （高槻市立芝生小学校 校長） 

（地域体育指導員 本園チャレンジタイム指導員） 

（高槻市立芝生幼稚園ＰＴＡ会長） 

 

＜評議員の皆様のご意見＞ 

〇運動会や行事などに、チャレンジタイムや日々の取り組みなど実体験が無理なく取り組ま

れており、そこが素敵である。また、子ども達がいつも助け合っている姿が諸所に見られ、

先生方が一人一人に寄り添っている姿が伝わっているなと感じる。 

〇幼稚園でつけている子ども達の力を、小学校でも継続できるよう連携を図ってもらいたい。 

〇日々の様子をドキュメンテーションにして発信しており、それを親子で見ることで、会話

につながれば、より親子のつながりになって素敵なことだと思う。 

 



〇幼児期の子ども達にとって、１年間の伸びしろはとても大きく、子ども達にとっての貴重な時間

を「忙しいからちょっと待って」と遮らずに、一人一人の成長をしっかり伸ばしていってあげる

ことが大切であると感じた。 

〇『今までしていたから今年もする』という考え方ではなく、『今、目の前にいる子ども達にとって

必要なこと』を考えてくれて、一人一人の子ども達をとても大切にしてくれる幼稚園だな、と見

ていて感じることができた。 

〇本当に危険なことはさせられないが、教師の手助けがあることでできることは、危険だからと、

なくしてしまわずに、取り入れることが子ども達の伸びしろにつながると思う。 

〇幼稚園は、「一人一人に応じた話し方・伝え方・寄り添い方」を大切にされており、子ども一人一

人をとてもよく見て大切にされているところは、小学校も見習っていきたい部分である。 

〇地域の中で、幼稚園・小学校・中学校が同じ捉え方をもって、子ども達を育てていけたら、とて

も強みになると思う。 

〇今年は小学校と幼稚園の交流が例年より多くあった。園児とかかわることで、小学生が自分に自

信がもてるようになったり、園児も小学校に来る機会があることで段差を少なくして就学できる

など、共に刺激になり、子どもの育ちにつながるので、今後も様々な機会に交流活動を続けてい

けたらよいと思う。 

〇幼稚園は、担任一人だけでなく、園全体でチームとなり子ども達、保護者にかかわり、見守って

いるところが、園児、保護者との信頼関係に大きくつながっていると感じる。 

 

 

 

               以上ご意見をいただきました。 

            成果と課題を整理し、今後の園運営に生かしたいと思います。 

            皆様、ありがとうございました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



A B C D

1 69% 22% 3% 3%

2 56% 31% 6% 6%

3 47% 47% 3% 0%

4 53% 42% 3% 0%

5 36% 56% 6% 0%

6 33% 56% 6% 3%

7 50% 44% 3% 0%

8 69% 22% 3% 3%

9 53% 36% 8% 0%

10 47% 44% 3% 3%

11 72% 25% 0% 0%

12 47% 50% 0% 0%

13 19% 50% 14% 14%

14 33% 47% 11% 6%

15 50% 28% 6% 11%

はい 9名 いいえ ２６名

17 58% 39% 0% 0%

18 69% 25% 3% 0%

19 64% 28% 6% 0%

20 75% 19% 3% 0%

21 61% 36% 0% 0%

22 64% 31% 3% 0%

23 72% 25% 0% 0%

24 81% 17% 0% 0%

25 86% 8% 3% 0%

26 72% 25% 0% 0%

27 53% 33% 8% 3%

28 67% 28% 3% 0%
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11%

預かり保育・延長保育を積極的に利用したいと思う

16 37% 41% 7%

家庭で手洗い・うがい・歯磨き等の、健康に関する習慣を身に付けられるようにしている

保 護 者 ア ン ケ ー ト 大阪府国公立幼稚園・こども園長会

あいさつや身の回りの始末など、基本的な生活習慣を身に付けられるようにしている

して良いこと・悪いことを考えて行動しようとするようになってきた

入園後ともだちと、よく遊ぶようになってきた

☆次の１～28の項目につきまして、A～Dの基準で〇印をご記入願います。
　　　　A：そう思う　B：ややそう思う　C：あまり思わない　D：そう思わない

子育ては楽しい

子育ての相談相手（協力者）がいる

規則正しい生活を心がけている

令和6年度

必要な時「ありがとう」「ごめんなさい」を言おうとするようになってきた

キ．その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

記入欄

あいさつや身の回りの始末など、基本的な生活習慣が身につくような指導を行っている

話したり聞いたりする意欲や態度を育てることに努めている

集団生活に必要な、きまりや約束の大切さを指導している

ＰＴＡ活動や保護者会に協力したいと思っている

一人ひとりの個性を大切にし、意欲や自信を持たせている

幼稚園・こども園の教育活動に協力し、一緒に子育てをしようとしている

外部侵入者対策（門の施錠・来園者の安全管理など）をしている

お
子
さ
ん
は

保
護
者
の
方
は

幼
稚
園
・
こ
ど
も
園
は

①主に子育てに携わっている保護者の方は、
  現在就労していますか ②いいえと答えた方にお聞きします

　近い将来、就労したいと思っている（A～D）

約束を守って遊ぼうとするようになってきた

幼稚園・こども園に行くことを楽しんでいる

　※１～６は、入園、進級当初からの成長を捉えてご回答ください。

避難訓練や安全指導（交通安全・防犯）などで子どもが安全に対する意識や習慣が身に
付くように努めている

遊びを中心に実体験を大切にした教育活動に取り組んでいる

子どもと触れ合う時間を大切にしている

教育方針や子どもの様子をわかりやすく伝えている

自分のことを自分でしようとすることが増えてきた

★ご協力ありがとうございました

手洗い・うがい・歯磨き等の健康に関する指導をしている

飼育・栽培などを通し自然に親しめる環境を整えている

園行事や保育活動を工夫して行っている

学級懇談・個人懇談の内容は有意義である

本
園
を
希
望
さ
れ
た
理
由

29

ア．自宅から近い（送迎の負担が少ない、身近に感じる、歩いて通えるなど）

イ．保育内容がよい（遊びを中心とした保育、のびのびした保育、体験を通した保育、
       子どもの視点に立った保育など）

ウ．環境がよい（園庭が広い、施設が広い、自然が多いなど）

エ．徴収される費用等が安い（教材費、絵本代、主食費、制服・体操服など）

オ．地域や小学校等との交流がある（小学校への入学の際に安心など）

カ．教師の質が高い（熱心に指導、親しみやすい、信頼できる、相談しやすいなど）

  本園を希望された理由の欄に〇印をご記入ください（複数選択可）


